
V jednom malém království žil a ten

měl jednoho syna. Král byl již starý, jeho

tváře zdobily bílé , a tak si dal svého syna

zavolat a řekl mu, že je čas, aby se oženil.

„Rád bych se oženil, nemám ale žádnou ,“

odvětil syn. „Tady máš zlatý , běž

do komnaty nahoře ve , klíčem ji otevři

a vyber si jednu z princezen,“ pověděl

princi král. Princ tedy po vystoupal

až do věže, odemkl dveře a uviděl deset

krásných princezen. Všechny si pozorně

prohlédl, ale žádná se mu nelíbila. Byl tam ještě

jedenáctý portrét, který byl zahalen černým

. Princ ho sundal a uviděl tu nejkrásněj-

ší , kterou si chtěl vzít za ženu.

Dlouhý, Široký a Bystrozraký



Sešel tedy za otcem a pověděl mu, kterou

si vybral. „Ach synu, toho jsem se obával,

princezna, kterou sis vybral, je zakletá, drží ji

ve své moci zlý . Musíš jeho najít

a princeznu vysvobodit,“ řekl mu smutný .

Princ tedy nemeškal a vydal se do světa hledat

svou zakletou . Po několika dnech potkal

Dlouhého. „Krásný den, princi, vezměte mě

k sobě do služby, nebudete litovat,“ požádal

ho Dlouhý. „A co umíš?“ zeptal se princ. „Umím

být tak dlouhý, jak potřebuji,“ odpověděl

a jako důkaz se vytáhl tak hodně, že byl

vyšší než ten nejvyšší v lese. Po cestě

potkali Sirokého. „Princi, vezměte mě k sobě

do služby,“ požádal ho Siroký. „A co umíš?“ ze-

ptal se princ. „Umím se rozšiřovat a mohu být tak



velký, jak potřebuji,“ pověděl a jako

důkaz se začal tak hodně rozpínat, že málem

prince zavalil. Sli tedy ve třech, až potkali

Bystrozrakého. „Princi, vezměte mě k sobě

do služby,“ pověděl muž se zavázanýma .

„A co umíš?“ zeptal se princ. „Já přes

vidím to, co lidé vidí normálně, když si ale

rozvážu, dokážu prohlédnout skrze vše,“

pověděl . Princ ho přizval k sobě do služby,

a tak šli ve čtyřech, až došli ke starobylému

hradu, který jim naháněl hrůzu. „Co tady

pohledáváte?“ objevil se před nimi zlý .

„Chceme z tvého zajetí vysvobodit ,“ řekl

princ. „Dobrá tedy, souhlasil čaroděj,

ale pod podmínkou, že princeznu po tři noci

uhlídáte. Pokud se tak nestane, všichni zkame-

níte,“ sdělil jim své podmínky.

.



Přivedl princeznu a všichni čtyři si dávali velký

pozor, aby neusnuli. Spánek je ale po dlouhé

přemohl. Princ se brzy ráno probudil

a nikde. Vzbudil tedy své pomocníky.

Bystrozraký si sundal ze svých

a rozhlédl se: „Tady je, vidím ji v tmavém .

Na stromě je a ta šiška je princezna.“

Dlouhý tedy vzal Bystrozrakého na ,

natáhl se a už měli v ruce . Tu předali

princi, princ ji pustil na zem a objevila se

před nimi princezna. V tu chvíli přišel čaroděj

a vztekle odvedl pryč.

Večer ji opět přivedl a všichni ji hlídali.

Ale zase je spánek přemohl. Ráno se princ

probudil a princezna opět nikde. Bystrozraký

ji chvíli hledal, až uviděl , na jejímž



vrcholku byl drahokam a ten byla zakle-

tá princezna. Dlouhý vzal tedy Bystrozrakého

na ramena, vytáhl se a už držel v rukou prin-

ceznu. Čaroděj byl znovu naštvaný, princeznu

odvedl a přivedl ji znovu, když vyšla první

Dalšího rána se princ opět probudil a princez-

na byla pryč. se rozhlédl po okolí,

až uviděl , uprostřed kterého byla

Ta mušle byla zakletá princezna. Když přišli

k rybníku, Siroký se nafoukl, až hladina klesla

a mohli vyndat . Přinesli ji princi

a mušle se proměnila v princeznu. Do komnaty

vstoupil , když uviděl , proměnil se v

odletěl a v tu chvíli se celý hrad probudil. Všich-

ni zkamenělí ožili a princ s princeznou a svými

pomocníky se vydali zpět ke a zane-

dlouho se konala krásná svatba.
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